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i „polgári" sajtó vörös világításban
A magyar tanácsköztársaság húhedett 

népbiztosainak keres-tyén csoportja á l a füg­
getlen bíróság előtt, hogy feleljen a patakok­
ban kiöntött embrrvérért, feleljen az ország 
kirablásáért és tönkretételéért. Sajnos, akik 
most izzadják bűntudatuk és lelkismeretfu da- 
lásuk verejrékcseppeit, azok nagyobbára á do- 
zsti barmok, szánslcm améító kirakati keresz­
tyének, mert az igazi bűnösök, a felbujtók és 
izgatók az osztrák fél vér-kormány védőszár­
nyai alatt üdülnek és szórakoznak.

Ezek a nem kevésbbé bűnös és felelős 
kirakati keresztyének nem tartoztak Kohn-Kun 
Béla törzskarához, s egyértelműen azt vallják, 
hegy őket csakis a rettentően nyomasztó vö­
rös terror kér yszeritette arra, hogy részt ve­
gyenek a proletárdiktatúra gaztetteiben. Sosem 
voltak kommunisták és az utolsó percig kö- 
rőmszakadtáig menő harcot vívtak a vörös 
véíebekkel. Nem az ő hibájuk es bünük. hogy 
a harcban elbuktak, s a kommunisták fölül­
kerekedtek, hanem kgfőként és elsősorban ; 
azoké, akik a közvélemény félrevezetésével 
lehetővé tették Károlyi Mihálynak, hogy át­
árulja az országot a vérszagu zsidó rablóknak.

Hanbrich elvtárs, a három középiskolás, 
ssakaszvezetö-hadteslparancsnok azonban még 
mást is mondott. Nyíltan, hatásozottan és 
egyenesen megvádolta a főváros „polpári“- 
sajtót azzal, hogy nem segítette a szociálde­
mokrata pártot a kommuniiták elleni küzde­
lemben, de éppen ellene dolgozott, agitált, 
harst gott, izgaioit, lázitott. Különösen lármá­
san és féktelenül agitált Az Est, meg az A 
Nap. Ez a két sajtó-orgánum vol^ az, amely az 
összirczsa-forradalom úté 
minden hast------ ----------- .
rolta a vallást, a királyt, a nemzeti hagyomá­
nyokat es a magyar ideálokat. Szószoros érte­
lemben elősegítették a zsidók véres rémural­
mát és fáról lehullott férges alma gyanánt 
poityantották ez országot Kohn-Kun Béla és 
társasága ölébe.

Ezeket mondotta Haubrich elvlárs a bíró­
ság előtt. Haubrch mondta, akiről a szeren­
csétlen végű júniusi ellenforredaíom után az a 
hír volt elterjedve Budapes en, hogy az ő 
vasasai részesek az ellenforradaioiYiban és már 
le is tartóztatták Haubrichot. léry az, hogy 
sokáig nyomoztak, kutattak, szimatoltak utána, 
— de tény az is, hogy az ellenforradalmárok 
titkos jelszava junius 24-én „Haubrich“ volt. 
Tehát lehet valami igazság abban a mosako­
dásban, hogy nem volt kommunista és komo­
lyan küzdőit a bolsevizmus ellen. Ilyképen 
Haubricb vádja a kél újság ellen rókát nyer 
őszintéi égében és ha végiglapozzuk az Az Est, 
meg az A Nap forradalmi számait, magunk 
előtt látjuk a színtiszta igazságot,'hogy Haubrich 
vádja, — még ha csupán v dekezés céljából 
hangzott is, — alapos és fedi a valóságot.

De nincs ok a kételkedésre. A kommunitsák 
pártjában még Írnok sem volt más, mint zsidó 
és a két sajtóbérercben még betűszedő sem 
volt más, mint zsidó. Az egyik kezére do’gozott a 
másiknak, hogy a végső győzelem után osz­
tozzanak a hadizsákmányban. Ez a zsidó psi- 
•hének tgy jól ismert követelménye. Tisztában 
vagyunk vele.

A rettenetesen lesújtó csak az a dolog­
ban, hogy az Az Est, meg az A Nap ördögien 
gonosz munkája folytán nyomorúságba sülyedt, 
kirabo l, kifosztott, megcsonkított, meggyalazolt 
•eenkamagyarország keresztyén nemzeti kor­
mánya nem vesz erről tudomást és a sajtr- 

orradalom után minden oldalon, 
ábon arcátlan vakmerőséggel ócsá- I

szabadság köpönyegével jól és horzáférhetet- 
ienül belakarja a két destruktiv sajfó uionállót. 
De nemcsak szabadon folytathatják mételyezö 
munkájukat, hanem még papirost is ad nekik 
hozzája az aj Magyarország romjaival küz- 
ködő keresztyén magyar kormány.

Bethlen István gróf az uj miniszterelnök 
Egységes kormányzó-pártot akar — A kisgasdák hajlandók mellé állni

Budapest, ju ius 8. (Nemz. St. tel. jel.) 
Bethlen kíván grófot szerdán este a kormányzó 
kcrmánya'aküással bízta meg. Bethlen gióf az 
egységes kormányzópárt megteremtésével akarja 
hkvidiálni a válságot. Partkörökben estefelé 
terjedt el a hír, de nagy meglepetést nem kel­
tett. Rakovszky, akit kérdésekkel ostromoltak, 
nem nyilatkozott, hanem Dömötör Mihály dr 
adta meg a keresztyén pártban az információ­
kat s megerősítette a hirt.

i Budapest, julius 8. Bethlen István tegnap 
este kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. 
Majd bejelentette a keresztyén pártnak, hogy

i a pártkörben látogatási tesz, s a következő 
I poliiikuíokkál kíván külön tanácskozni: Haller 

István, Prohászka Ottokár, Tass József, Be- 
niczky Ödön, Tury Béla, Pékár Gyula, Szmre- 
csányi Gyö’gy.

Budapest, julius 8. (Nem. S*. tel. jel.) 
Bethlen István gróf ma folytatta tárgyalásait. 
A pártkö ökben több‘-kevésbé vegyes érzel- 
mekke! fogadják Bethlen vállalkozását. A kis- 
gazdapárt nem zárkózik el az egységes párt 
megalapításának gondolatától, de ezt úgy kép­
zelik, hogy a párt magva a kisgazdapart ma- 
radna s ehhez csatlakoznának a más párthoz 
tartozó képviselők A párt címébe felvenné a 
polgári jelzőt, vagy ped g keresztyén nemzeti 
kisgazda és föfdmives párt néven szerepelne. 
A keresztyén nemzeti egyesülés pártjában már 
sokkal pessimistikusabban ité ik meg Bethlen 
István gróf vállalkozását. Azt a szándékot, hogy 
egységes pártra törekszik, a nemzeti egye­
sülés meletti irány próbálgatásának tekintik.

Budapest, julius 8. A kormányzó ma fo­
gadta nagyatádi Szabó Istvánt, akit a tegnapi 
kihallgatáson felszólított arra, hogy a föld­
birtokreformról alkotott véleményétől tegyen 
írásbeli előterjeszd t. ..

A földbiitokreform kérdésében ma kihall­
gatáson jelenik meg Rubinek Gyula is. A nem­
zetgyűlés első teendője a főldbidokrtform meg-

Az osztrák bojkott
Bécs, julius 8. (Nemzeti Sajtó ki. jel.) Clemenceaunak

Az uj osztrák kormány ma tartotta eiso mi- • 
nisztertanácsát, amelyen komoly tanácskozá­
sokat folytattak azon nehézségekről, melyeket 
a bojkott folytán Magyarország által elrendelt 
ellenbojkott okozott. Lő»enslein közélelmezési 
miniszter beszámolt arról a súlyos állapotról, 
amelybe Bécs élelmezése került, s amelyet még 
fokozott Salzburg, tartománynak Tirol által 
támogatott és Bécs ellen irányuló bojkottja.

A Versailles! béke revíziója
Róma, jul. 8. (Nemz. St. t. j) A Spaaban 

folyó tanácskozásokkal kapcsolatban írják: 
Azok a megbeszélések, melyekei Spat ban a 
szövetségesek a német megbízottakkal folytat­
nak döntő jelentőségűek Európa életében. A
lanác/kozásnak nem íz a lényege, amit a hi- Londonban kéz demínyezett.

Ez ellen emeltük fel szavunkat a múlt­
ban, ez ellen tiltakozunk ma és ez ellen fo­
gunk kézzel lábbal tiltakozni a jövőben az 
igazság nevében és az ország jól felfogott 
érdekében mindaddig, amig ez az égbekiáltó 
leikiismeretienség (óvá nem tétetik 1

oldása lesz, majd a választói jog tárgyalásához 
kezd az uj kormány.

Budapest, julius 8. (Nemz. St. I. jel.) A 
A kisgazdapárt egyik tekintélyes vezető em­
bere Bethlen Istvan gróf kormányalakításával 
kapcsolatban a következőket mondotta:

Mi készséggel támogatjuk Bethlen kor­
mányát. s ha az nim sikerül, nem rajtunk 
múlik Bethlen személye előttünk igen szim­
patikus, s cnak az a let ételünk, hogy az uj 
kormányzás agrár alapon álljon. Ha ezzel a 
programmal jön, meg van a kibontakozás elő­
feltétele. — Arra a kérdésre, hogy a blokkbeli 
pártok határozata után, mely a koalíció alap­
ján állott, lehetséges-e, hogy Bethlen az egy­
séges kormányzópárt tervével jöjjön, így vá­
laszolt :

— Tegnapi határozatunk nem zárja ki az 
egységes kormanyzópárt megalakulását, esik 
az időpontot nem láttuk alkalmainak a kérdés 
megvitatására. A kisgazdapárt nem zárkózik 
el az elöl, hogy a párt programmja szélesebb 
körben érvényesüljön.

. Budapest, ju'ius 8. (Nemz. St. tel. jel.) 
A keresztyén nemzeti egyesülés pártja még 
nem értekezett Bethlen István gróffal, de a 
mai nap folyamán tárgyalásokba bocsátkozik 
vele. A keresztyén párt egyik tekintélyes tagja 
a következőket mondotta :

— A keresztyén párt azért, hogy a kor­
mányzásban részt vegyen, nem hajlandó áldo­
zatokat hozri. Támogatják Bethlent, ha a ke­
resztyén párt felfogását, az uj Magyarország 
berendezésére vonatkozólag a magáévá teszi, 
de hogy ahhoz, hogy a régi, hatalmukat vesz 
tett politikai irány megmaradt embereit újból 
impregnálva lássák, nem nyújtanak segédkezet.

A disszidensek, akiknek kebeléből indult 
ki az egységes kormányzópárt megalakulásának 
gondolata, a legmesszebbmenő támogatásban 
részesítik Bethlen grófot és őszinte megértés­
sel fogadják Bethlen István gróf akcióját.

vatalos jelentések mondanak, hanem az a nagy 
fordulat, amelyen A'giia külpolitikája átment.

Németország ellen felállított 
szláv-harrikádja megbukott s ez az első lépése 
a versaillesi béke revíziójának, melyet a többi 
béke revíziója is követni fog. Az a politika, 
melyet Curson lord kezdeményezett, győze 
lemre fog jutni.

Az orosz offenziva
Bécs, julius 8. (N. St. t. j.) Az orosz 

hadsereg Brussilov vezetése alatt újból erős 
támadásokat intézett a lengyelek ellen, de ez a 
támadás még a Berezina vonalon megáll ittatolt. 
A lengyel hadseieg nemcsak arra alkalmas, 
hogy a vörösök támadását feltartóztassa, hanem 
támadást is kezdeményezhet. Az orosz offenzi- 
vának politikai célzata van, támogatási akar 
lenni annak a tárgyalásnak, melyet Kraszin



2. oldal.

A varssi ideiglenes oapW hérelnie
Mintegy háromszáz napidijast alkalmaz a 

város hivatalaiban. Ezek közül hetven az ál- 
lardósitottak száma. Ezt a létszámot nyolc év­
vel ezelőtt állapította meg a közgyűlés, amikor 
még az összes napid jawk jóval kevesebben 
voltak. Most azzal a kéréssel fordulnak a 
kö.gyűléshez, hogy az állandósítottak létszá­
mát ötvennel emelje fel, vagyis százhúszban 
határozza meg. Sikan vannak közöttük, akik 
5—6 évet töltöttek már a város szolgálatában 
kifogástalanul s igy méltányosnak látszik a 
kérésük. Ennek dacára a városi vezetőiég 
míg csak a közgyűlés elé sem tzándékozik 
terjeszteni az ügyet. Ezért most a kormány­
biztos-főispán igazságérzetére és a kisemberek 
iránt állandón tanúsított megértő szeretetére 
apellálnak, aki meg is ígérte, hogy gondos­
kodni fog arról, hogy a kérés a közgyűlés el­
bírálása elé kerüljön. Számításunk szerint a 
kérés teljesítése évente mintegy 500,000 korona 
megtzrheltetést jelent a közönségre nézve

Itt azonban ismételjük azt a többször 
harg áztatott felfogásunkat, hogy becsületes jő 
munkát csak tisztesség :s díjazásért várhatunk 
és hogy speciálisan a debreceni városházán 
helyes segítség e tekintetben az lenne, hogy 
ha a létszámot, kellő körültekintés mellett lé­
nyegesen csökkentők s a jól kiválogatott meg­
maradó alkalmazott javadalmazását ugyancsak 
lényegesen felemelnők. A kisebb létszámú, de 
anyagi gondoktól a lehetőség szerint mentesí­
tett tisztviselői kar eredményesebb munkát fog 
produkálni, mint a mostani nagyszámú éhező, 
rongyoskod5 sereg.

Köszönet a Hajduföldnek
M ni annak idején közöltük, a szegény gyet me 

kék ka'ácsonyára indított gyűjtés eredményéből 
1200 koronát küldőt ünk a siket-némák debre­
ceni intézetének azzal, hogy az összeget a 
siket-néma gyerekek fölsegélyezésére fordítsa.

Ma Szomjas Gusztáv kormánybiztos fő­
ispán leiratban értesítette szerkesztőségünket, 
hegy a magy. kir. vallás és közoktatásügyi 
miniszter köszönetét és elismerését fejezi ki a 
fenti tevékenységéért szerkesztőségünknek.

Mi az elismerést és köszönetét kedves 
olvasóinkra és jólelkü adakozóinkra hárítjuk, 
mint akiket esősorban illet a tösrönet.

Lovassport egylet alakítása
A .MOVE“ ősszel, előreláthatólag október 

hó folyamán nagyobb szabású lovassport ün­
nepélyt rendez. A mérkőzéseknél megkövetelt 
teljesítmények nagysága a háborús viszonyok­
nak fog megfelelni. Eldöntésre kerül: 1. Vadász­
lovak díjazása (Hunter Show) a) urak részére, 
b) hölgyek részébe. 2 Idomitóverseny (díjlo­
vaglás). 3. Ugratóverseny: a) könnyebb (115 
cm-nél nem magasabb és 3 m-nél nem szé 
lesebb akadályokon), b) nehezebb (130 cm-nél 
nem magasabb és 4 m né! nem szélesebb). 4. 
Magasugrás. 5. Ugratóverseny hölgyek részére. 
6 Ugratóverseny altisztek részére. 7. Jen de 
brrra. 8. Ka'onaló bajnoki versenye (Military), 
9 Terepiovagló verseny. 10. A gyalogsági 
katonaló bajnoki versenye: a) A verseny áll a 
ló és lovas felszerelésének és megjelenésének 
bírálatából, továbbá lépés, ügetés és vágtatás 
vezényszóra való előlovaglásból. b) Ugrálás 
70 80—90 cm nil nem magasabb és 3 m-nél 
nem szélesebb akadályból. 11. Járőrversenv. 
Járőrönként 1 liszt és 10 huszár fegyvernemen­
ként vagy vegyesen állítva. A verseny körül­
belül állana : a) 150-180 km. nap alatt, b) 
Kondíció vizsgálat és ugratóverseny. Kondíció 
vizsgálat lépés, ügetés és vágtatásból állana az 
ugratóverseny hat-nyolc 90 cm-nél nem ma­
gasabb és a 3 m-nél nem szélesebb akadá­
lyokból. Az a) pontnál a gyorsabban meg tett 
idő nem számit, csakis a járőr erőbeni álla- 
Pj^a fogja bírálat tárgyát képezni. Maximális 
idő óránként 8 km. 12. Tüzérségi menet és 
akadályhajtási verseny. A verseny kb. ugyan­
azon tagozással (a, b) és feltételek mellett mint 
a 11. jirőrverseny. Egy-egy nevezési egység 
tgy löveg, félsiukasz, liszt parancsnoksága alalt 
13 Lövegek és lőszerkocsik egyenkénti aka-
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dályhajtási verseny. 14. Lővegek és iöszerko- 
csík egyenkénti dijhajtási verseny. 15. Magá­
nosok, bérkocsisok, a kisgazdák tulajdonában 
levő, valamint mezőga’dasági lovak és fogatok 
különböző lipusok szerinti díjazása. Részletes 
verseny feltételeket julius hóban fogja a ver­
senyrendező bizottság kiadni. A „MOVE" or­
szágos lósport szövetsége elhatározta, hogy 
ezen őszi lovasmérkőzéseket megelőzően, mint­
hogy előgyakorlat képen az egyes katonai 
körletparancsnokságok területén főosztályai ál­
lal hasonló, de kisebb méretű versenyeket ren­
dez. A lovassági felügyelő ur írnéltés’ga hozzá • 
járult ahhoz, hogy az egyes szamokban kincs­
tári lovak is vehessenek részt. A lovassport 
szövetsége azért tudatja tervezetét, hogy min­
denki idejekorán tájékozva legyen és ennek 
megfelelően tehesse meg előkészületeit. A 
„MOVE“ országos lovassport szövetség elnök­
sége. Orosz György s. k. ezredes. Prónay s. k. 
alezredes.

Hogy terjesztik i „iBhér terror" meséiét?
R gón hangoztatjuk, hogy a magyar 

„fehér terror" ról szóló rérrmeséset nem a ke­
resztyén magyar munkásság, hanem a nemzet­
közi összeköite ésekkel rendelkező zsidóság 
terjeszti szélttben-hosszában, itthon és külföl­
dön egyaránt.

Hogy konkrét példával világítsuk meg 
ennek a gyalázatos sajtómaffiának működését, 
szó szerint Közöljük a Népszava legutóbbi szá- 
maoan a titokzatos Deutsch Árminról meg­
jelent közleményt:

„Bfcsből jelenti a M. T. 1.: Az „Abend“ 
vasárnapi számában jelentést közöl, amely 
arról szói, hogy Deutsch Ármin budapesti tin ár­
mester, a budipesti Zsigmondutca 17. számú 
ház tulajdonosa a bécsi közkórházbm fekszik 
azokkal a sérülésekkel, amelyeket a budapesti 
rendőrségen és a budapesti gyüitőfogházban 
szenvedést. Az itt nyomban megindított kuta­
tás azt derítette ki, hogy a Zsigmond-utca 17. 
számú ház az irgalmas rendé és sohasem volt 
D.ulích Árminé. A nyomozás a gvüjtöfogház- 
ban megállapította, hogy a gyüjtőfogház név­
során Deutsch Ármin neve egyáltalán nem is 
szerepel. Ma este azonban egy másik bécsi 
lap az „Abend“ közleményét hazugságnak 
mondja. A „Neues Achtuhrblatt“ az „Abend“ 
jelentésével kapcsolatban azt írja, hogy a köz­
kórházban érdeklődött az említett Deutsch 
Ármin után és azt a felvilágosítást kapta, hogy 
ezidő szerint ilyen nevű páciens a közkórház­
ban rincsen."

Ehhez a közleményhez hozzátenni valónk 
nincsen, írért Írsz világosan, oly tisztán és ért­
hetően megvilágítja a céltudatos zsidó-manőver 
hitvány aljasságát. Csak azt hangsúlyozzuk 
ezúttal is, hogy ilyen alávaló kampánnyal si­
került nekik a külföldön Magyarországot alapo­
san befeketíteni ...

9z angol tőke Magyarországon
Az ország talpraállásának és jövő boldo­

gulásának igen fontos föltétele, — amint már 
többször rámutattunk, — az a béke-időkben 
\em lényegtelen körülmény, hogy a külföldi 
teke mennyiben és mily mértékben hajlandó 
részt venni gazdasági életünk vérkerin-’éaóben 
A háború előtti időben úgyszólván jgyedül 
csak a német töke volt érdekelve Magyaror­
szágon, ami aztán azt a szoros érdekközössé­
get eredményezte, mely a világháborúba so’- 
dort bennünket, s amely körűin ény nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy politikai tekintetben is 
a németek járószalagjára kerültünk.

Mi már örvendetesen konslafálha'juk, 
hogy a kü földi tőke majdnem kivétel nélkül 
élénk érdeklődést tanúsít a magyar ipar és 
kereskedelem iránt, s bizonyos, hogy a nálunk 
vállalt érdekeltségek politikai vonatkozásaikban 
is kiszámíthatatlan jelentőségűek tesznek A 
Manchester Guardian cimü előkelő és irányadó 
angol sajtóorgánum egyik legutóbbi számában 
érdekes cikket ir az angol tőkének Magyaror­
szágon va’ó elhelyezkedéséről.

— „Végié az angol kereskedők is, — mondja 
— megkezdték Budapest előnyeinek kihasz­
nálását, amelyek főként abban nyilvánulnak
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meg, hogy a város — amely a Duna folyásá­
nak középső szakaszában terül el — alkalmas 
kereskedelmi központ. W.ennél a folyó tulkes- 
keny, Pozsonynál viszont hiányzik a szükséges 
kikötő, dokkok sincsenek.

Azonban Budapest rendelkezik megfelelő 
jókarban levő hajójavító műhelyekkel, vaamint 
kikötővel is. A valuta olcsósága is előnyőssé 
teszi a vételt és elősegíti a terveket. Nemrégi­
ben lord Montaque, a Lloyd Bank képviselője, 
Budapesten járt és egy társaságot alapított, 
amellyel lassanként összevásárolja a hajókat, 
hajójavító műhelyeket éa dokkokat. Az Osztrák 
Dunagőzhajózási Társaság, valamint a Maryar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság és 

i a Román Gőzhajózási Társaság angol kezekbe 
i kerüllek. Néhány hete, hogy az Angol Magyar 

Bank megalakult, s a tranzakció egy magyar 
koncern utján jött létre az alaptőkének 400 
millió koronára való emelése által.

Az Angol-Osztrák Bank, mely a háború 
előtt is létezett, azonban csak másodrangu ér­
dekeltségei voltak Magyarországon, mind jobban 
és jobban belekapcsolódik Magyaro.szág üzleti 

i élekbe. Érdekes, de nem meglepő, hogy a 
külföldi tőke érdeklődése mindinkább Magyar- 
o szág felé fordul. Magyarországot mint agrár 
államot egy-két évi jó termés könnyen helyre 
fogja állítani s a magyar iparnak módjában 
van szénkészlethez jutni. E tekintetben csak a 
cseh-szlovák iparnál van rosszabb helyzetben"

l Amerikai szeretetadomány
A magyar gyermekek fel segélyezésére ala- 

‘ kú t amerikai női bizottság, melynek lelke és 
vezetője Mrs Thompson, Debrecen város ke­
resztyen gyermekeinek nag/mennyiségü gyapjú­
fonalat juttatott, melyet itt szándékozik fetd.nl- 

I goztatni is. A gyapjút a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége utján küldi Mrs Thompson 
Debrecenbe, s kikötötte, hogy abból csakis 

I keresztyén gyermekek kaphatnak ruhaneműt. 
■ Minthogy Debrecenben a Mag«, ar Asszonyok 

Nemzeti S.övctsége még mindig nem alakult 
meg (!)> a jótékony keresztyén nőegyletek fog- 

í nak a feldolgozásról és a ruhaneműik kiosz- 
; fásáról gondoskodni. Az akciót Hubert Oitóné, 
í a föi-pán neje vezeti, aki Mrs Thompson leg- 
i közelebbi debreceni látogatásának megfelelő 
I keretet biztosítandó, tegnap este 6 órára éríe- 
í kezletet hivott össze.

j fi pogromcsaló Hijinm i hiröság előtt
Ma állott a törvényszék e.őtt Csóka Béla 

volt rendőrségi dijnok két rendbeli csalás, 
sikkasztás ás rágalmazás büntette miatt. Csóka 
volt az, aki tavaly szeptemberben dr Freund 
Jenő és Bernfeld Gyu'a hitközségi elnöknek 
hamis jegyzökönyveKet időit áí, amelyeket 
Freund több ezer koronával honorált. A hamis 
jegyzőkönyvek szerint Bernolák Nándor,

Fülöp János 
gazdálkodó és a rendőrség több tisztviselője, 
mint dr Roncsik Jenő és Fésűs László és má­
sok titkos gyűléseken a zs dók ellen pogromot 
terveztek.

A tárgyalást Séllyey Gyula tanácselnök 
vezette, a vádat dr Baróthy Zoltán ügyész 
képviselte, mig a védelmet dr Bacsó Jenő 
látta el. A séltettek nevében dr Miszti Károly 
vúii jcicn.

Vádlott az elnök kérdéseire kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. Öl Vűs 
Gyula fogta meg többször az utcán, hogy 
nem tud-e valamit az Arany János-Társaság 
vagy más egyesület mozgalmairól?

Azt beismeri, hogy találkozott dr Freund- 
dal és Bernfelddel, akiknek adó t is több ko­
holt jegyzőkönyvet, amiért azok egy százezer 
koronás csekket ígértek neki, de nem ad­
tak oda.

Dr Freund Jenő és Bernfeld Gyula beis­
merik a tanúvallomások során, hogy találkoztak 
Csókával és hogy a jegyzőkönyveién 1000 K 
honoráriumot adtak neki. F,emid még arra is 
kérte Csókát, hogy a névsort is szervezze meg.

Több tanú kihallgatása, majd Baróthy 
ügyész vád és Bacsó védőbeszéde után a tör­
vényszék kihirdette az Ítéletet, m ly szerint 
Csókát csalás és rikkasztás miatt hat hónapi 
fogházra Ítélte.
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HÍREK
Roboz Rosenberg ur • 

levelét megírta, szerelmes könnyével azt is tele- I 
side Krausznak megy a levél Becsnek váró- l 
sába, váradi hirt viszen a vidám fogságba . . . 
Irm pediglen a dicső férfiú drágaldtos Göndör 
grátisz barátjának, hogy Az Embert nem ve­
szik Váradon, mert Horthyt gyalázza, piszkolja. 
a váradi magyarság pedig sovén, és nem ad pénzt 
a lapért, de. nem is olvassa. A munkásság meg 
nem tud 6—7 koronát áldozni érte, mert nyo­
morog Megüzeni aztán Gábor-Grün Andornak, 
hogv az ő Uj Emberébe Írott cikkeiért küldeni 
fogja honoráriumát, mihelyt a várt nagyobb 
összegek hozzá befolynak . . . Hiszen, hiszen, 
tudtuk mi ezeket eddig is. Tudtuk, hogy a 
manyar hü marad hazájához, ha Pokolország 
ördögei tartják is megkötve, tudtuk, hogy 
Krausz ctvtársck ócsárolják, rágalmazzák a 
Csonkamagyarságot, mert nem tűri hitvány 
iizelmeiket, tudtuk, hogy ők csak akkor adnak 
fehér kenyeret a népnek, ha választás előtt 
vannak, aztán nyomoroghat, ahogy tud ma­
gában, tudtuk hogy Rosenbt rgeket titkos forrd 
sokból pénzelik, s „nagyobb összegeket“ szoktak 
nekik juttatni, — tudtuk, de mégis . . . Olyan 
tanusdgos, olyan becses nekünk ez a Roboz- 
féle levél, hogy még el is tesszük, nehogy el­
felejtsük . . .

— Hajdumeg/e vámszedési jogot kapott. 
A kereskedelemügyi miniszter értesítette Hajdú» 
vármegye közönségét, hogy a vármegye terű 
telén feladott és érkező vasúti áruk után en­
gedélyezte a vám izedí8 jogát. A vasúti vám­
ból befolyt összeget a tönkrement úthálózat 
helyreállítására fogják felhasználni.

— Csáky szalmája a város vagyona E 
cinen közöltük azt a feljelentést, melyet két, 
debreceni polgár tett a Veket-puszta épületei­
nek elhanyagolt állapota miatt. Hubert Oltó 
kormánybiztos főispán azonnal elrendelte a vizs­
gálatot, melynek eredménye az, hogy az ösr- 
szeomlott épületek nem a város tulajdonát ké ■ 
pezik, mert azokat Grünfeld Zoltán bérlő épít­
tette, tehát azon épületek összeomlásából nem 
hárul kár a városra. Ami a város tuiajdo-át 
képező épületeket illeti, a bérlő kötelezte magát 
arra, hogy ezen épületeket jókarban tartja és 
helyreállítja. A bérlő tulajdonát képező, össze­
omlott és szánalmas állapotban levő oüledékek 
az országút mellett vannak és ez szúrt szemet 
a feljelentőnek, akik azonban nem tudták, hogy 
ezen épületek nem a város tulajdonát képezik, 
Grünfeld Zoltán bérlő egyébként az előadó 
Tstay Zoltán tb. tanácsnok szerint a legtöbo 
hárt szenvedte a vörös rémuralom és az oláh 
megszállás alatt is. Több Ízben kirabolták a 
tanyáját, az oláhok pedig összes jószágát el­
hajtották, mikor pedig visszaszerzésük végeit 
Nagyváradra ment, ott az oláhok elfogták, meg­
verték és csak nehezen tudott szabadulni a 
„hegyi franciák“ körmei közül. Mikor pedig 
végre megszabadult, akkor az oláh kémmé lett 
Varga Lajos volt városi napdijas és többször 
büntetett gonosztevő, a nyugalomba vonuló 
polgármester hírhedt keresztfii akarta megzsa­
rolni 20 000 korona erejéig. Ezzel a jelentéssé, 
e intézést nj»ert a vizsgálat ügye is.

— A Baross-Szövetség választmánya 
szombaton délután fél 7 órakor a rendes he­
lyen ülést tart. Az elnökség.

— Vizsgálat a „népjóléti“ hivatal ellen. 
X városi tanács csütörtöki ülésén a t. főügyész 
szóvá tette, hogy mi lesz a népjóléti hivatal 
ellen elrendelt vizsgálattal ? Az oláh megszál­
lás alatt ugyanis a népjóléti hivatal fogadta 
fel és fizette ki azokat a napszámosokat, aki­
ket az oláh parancsnokság a kaszárnyák ta­
karítására követelt kirendelni, de rájuk szük­
ség aligha lehetett mindig, mert a főügyész 
szerint favágásra, szölőkapálásra és egyeb 
munkára használták fel. De persze ha a ka­
szárnyákban nem is dolgoztak, a heti bérfize­
tésnél ott voltak. Az előadó hüngette, hogy a 
vizsgálat megindult, sőt a pénzkezelés és köny­
velés is rendben van formailag (igy mondotta.) 
a népjóléti hivatalnál, de még bizonyos dolgok 
vizsgálata folyamatban van. Igen örvendetes 
■lo.og, hogy formailag rendben van minden, 
am lényegileg is igy vagyon-e ? Mert nem a 
'orma fontos ám, hanem a lényeg I

tengeri ára Horvátországban 490 
a búza Ara 670 korona A tu ,iot Bit­
kapják 60 koronáért.
vasbetont használják vas helyett hajó-

KIS HÍREK
A szinarany ára kö ülhetöl 35 szőlőse a 

békebeli árnak. Kilója 115 000 korona. Az 
ezüsté 5000 korona, a platináé pedig kereken 
egy félmillió. A drágakövek ára azonban egy 
hónap alatt fetényire szál'ott le. Most karátja 
20—25 ezer korona.

Érzik már a csehek, hogy az elzárkó- 
zottság nekik is hátrányos. Politikusok és ke 
reskedSk követelik a szomszédos államokkal 
való szabadforgalmat é> az útlevél kényszer el­
törléséi.

A 
korona, 
grádbSI

A ____________ . .
építéshez. Az első magyar vasbe onhajót már 
meg is építették. 270 tonnás, 53 méter hosszú. 
Nem egészen 3 mihióba került, míg vasból 
legalább 4 millió lett volna az előállítási költ­
sége.

A korona áremelkedésére számit to- 
i vábbra is Korányi pénzügy miniszter, amit első­

sorban belső helyzetünk konszolidálódása fog 
előmozdítani.

Az élőállatokra is adót vet a cseh- 
kormány. Egy pár ösör után 1000 szokott, 

; tehén után 300 at, sertésért 80, malacért 30 
szokolt kell adózni. Sőt a gyümö'csfát is 20 
szokol adóval sújtják. Az adózók közt nagy 
elkeseredést szült a terhek ilyen súlyosbítása.

Oroszországban még rosszabb a hely­
zet. Moszkvában a kenyér kilóját 440 rubelért 
is alig kapni Egy kiló hús 2200 rubel, vaj 
4400 rubel, egy pár cipő 17,000 rubel. Ide 
vezetett a kommunista zsidó gazdálkodás.

A ruthének egyértelmű leg kijelentették, 
hogy egynek érzik magukat a magyarsággal és 

■ követelik a népszavazást, hogy Magyarország­
hoz való hűségűket és csatlakozásukat kife­
jezhessék.

Oláhokat telepítenek a Székelyföldre 
Besszatábiából, s a magyaroktól lefogia’t bir­
tokokat akarják nekik odaadni. 

— Adományok. Tóth M hály a debreceni 
vak katonák részére 200 kor. adományozott. 
Rendeltetési helyére juttattuk Ifj Schaff János 
debreceni lakos 9 K 60 fill, küldött be szer­
kesztőségünkbe. Az összeget lapunk gyors se­
gély alapjához csatoltuk.

— A Stromfeld pör. Budapestről jelentik, 
hogy a hadbíróság folytatta a S^omfeld-pör 
tárgyalását. A kihallgatott Lords Viktor vezér- ; 
kari ezredes elmondotta, hogy StromfeldJt ki- í 
tűnő katonának tartja, de hibája mérhetetlen 
becsvágya, ami egyik oka is volt, hogy a vő- I 
rőfökhöz csatlakozott. Méray őrnagy szerint j 
Stromfeld mint a Ludovika Akadémia parancs- I 
róka megtiltotta az istentisztelet tartását s be- i 
lépeti a szcciá'is'apártba. Sajkovics őrnagy 
együtt do’gozo't Stromfelddel s kijelentette, 
hogy nem tar ja Stromfeldet kommunistának. 
Veres Elemér előadta, hogy S.romfeld egy 
gyűlésen a nem dolgozók mellett foglalt állást. 
Stromfeld tagadja ezt s' azt álli ja, hogy az ő 
beszédének ellensúlyozására kilépeti Vágó nép­
biztos az erkélyre és egy nagy beszédet tar­
tott. A tárgyalást folytatják.

— Felvétel a ref. tanítóképző-intézetbe. 
A helybeli ref, tan. képz. intézetbe az előjegy­
zések augusztus 1-ig történnek meg. A felvé­
telért folyamodók jelzett időig adják be az 
igazgatósághoz felvételi ké<vényüket a követ­
kező okmányokkal: középisk. IV. o. bizonyít­
vány, születési anyakönyvi kivonat, orvosi bi­
zonyítvány. Az első osztályba javító vizsgával 
senki sem vehe ö fel. — Protestáns vallásnak 
tandijat nem fizetnek. Más vallásnak tandija 
240 korona.

— A Debrecreni Egyetemi Atlétikai Club 
1919—20. évi záró közgyűlését pénteken, 9 én 
d. ti. 4 órakor tartja a Kollégium dísztermé­
ben, melyre a club összes tagjait meghívja és 
pontos megjelenésre kéri az Elnökség

— Rágalmazás! pör felmentő ítélettel. A 
polgármester a városi tanács ülésén ez év ta­
vaszán azt a szenzációs kijelentést tette, hogy 
Rochlitz Arthur banktisztviselő, városi bizo.t- 
sági tag neki 20 000 koronái ajánlott fel, ha 
a város egyik ingatlanára tett vételi aján­
latát, meiyet Fürst Ödön nevében tett, 
elfogadja, illetőleg annak elfogadását elő- 
segiii. A polgármester kérdőre vonta az aján­
lattevőt, mire az azt felelte, hogy ez már így szó 
kás a mérnöki hivatalban. Márk Endre polgármes­
ter bejelentése alapján a mérnöki hivatal rá­
galmazást pert indított Rochlitz ellen, aki azzal 
védekezett, hogy a 20,000 koronái fele nevé­
ben ajánlotta fel és hogy annak hovaforditását 
teljesen a polgármester rendelkezésére bízza, ö 
jó.ékony célra gondolt. A tárgyaláson eskü alatt 
kihallgatta a biióság Márk End.e polgármestert, 
aki megmaradt állítása melleit, viszont Ace/Géza 
főmérnök úgy emlékezett hogy az összegnek 
a polgármester rendelkezésére bocsajiásaról 
volt Sió és ezt Rjchlití e ötté hangsúlyozta is. 
A bíróság dr Varga Lafos védőbeszéde után 
felmentő ítéletet hozott. Úgy látszik, a bíróság 
nem honorálta a nyugalomba készülő polgár­
mester emlékező tehetségét. Nehezen b lehet 
feltételezni, hogy olyan régi bizottsági tag, 
mint Rochlitz, ne lett volna ismerős a viszo- , 
nyokkal és ilyen durva botlást követett volna el. •

- Cipó a Nyukosz tagjainak. A közellá­
tási hivatal a Nyukosz helyi fiókjának rendel­
kezésre bocsátott : 50 pár férfi tenniscipot 320 , 
. Z..1__  cn ~x- «A; íAnnisrioot öuv KOT.KÜL ül UtUli *»v mű» ***** --------- * .
árban, 58 pár női egész cipőt 450 kor. árban 
100 pár gyermekcipőt 150—380 kor. árban. . 
rendes tagok, kik ezekre reflektálnak, az utal­
ványokat a titkári hivatalban ( eteriia u. 2. 
sz.l vehetik át julius hó 17-éig bezárólag. E 
árusítóhelyek : Férfi cipők Aszmann Ferenc 
keresk., Női cipők Márton Gyula keresk., 
Gyermek cipők „Hangya szövetkezet . Az el- 

nökség_ * népbiztosok bünpöre. Budapesttől 

i‘lentik, hogy a nénbiztosok bünpörének t.ir- 
gvalása ma délelőtt szünetelt. A királyi törvény­
szék, s a védők testületileg jelentek meg szán ó 
dr temetésén, aki Vantus Károly védője voll. 
A tirgyalást holnap folytatják, amikor is Bo­
kányi Dezső népbiztos kihallgatását kezdik 
meg Bokányi utál Ny.sztor György népbiz­
tosa kerül sor. A szü telel a védők arra hasz- 
náljik fel, hogy a kormányzótanács jegyző-

• kö> y veibe és más iratokba beletekintsenek

— Autó-baleset a Margitszigeten. Buda­
pestről jelentik, hogy tegnap reggel a Margit­
szigeten nagy auto-szerencsétlenség történt. 
Egy autó, amelyben dr Efok Sándor vezér­
igazgató ült, nekiment a Margitszigeti egy ki­
él ó fának. A ménfők Eleket a Pajor-szanata- 
toriumba száili oltók, ahol koponya alapi törést 
állapítottak meg rajta. Életben maradásához 
kevés a remény.

— Rendőri hírek. Hulla a temetőben. 
Mint annak idején jeleztük, a Kossuth u'cai 
temetőbin*egy férfi hullára akadtak. A rend­
őrség ez irányban megindította a nyomozást. 
Tegnap volt a hulla ignostkáiása és k'deri- 
tette a rendőrség, hoyy R ippensberger József 
debreceni lakos az illető. M kor ráakautak hul­
lájára, mely 7 mpig lehetett temetetlenül, a 
mellén volt a revolver. A nyomozás megálla­
pította, hegy csakis öngyilkosságtól lehet szír 
— Kiesett a vaggonlakásból. b>dn Mihályné 
57 eves vagoaiaaO a deb.eceni pályaédvaron 
kiese t a vagonból, fején és karján 
megsérü l. A mentők a közkórházba szállították. 
Nagy Erzsébet 20 éves hajadon, nmuAnk^ a 
a kültelekén rosszul lelt, összeesett. A me t 
beszállították a kórházba, hol súlyos oe.egen 
fekszik. - LHlemár Gyuia 8 «es g/v”- 
menhelvi ápolt súlyos kartöréssel a közkórházba 
szíllitalolt be. - Horváth Juliánná cwlédleány 
a napokban sublimáttal megmérgezte magát 
és aP közkórházban meghalt. Tettét állító ag 
azéit követte mert a gazdáji lopással vádolta. 
A sublimátot is, mint kiderült, lopta.

— Nyugdíjas tisztek alkalmazása mal­
moknál. Az országos szövetség értesítése sze­
rint a szabad gabona őrlést vállaló malmok­
hoz ellenőrző szolgálatra nyujdijas katona­
tisztek is fognak beosztatni. Ezen állások t. 
év augusztus 1-ével töltendők be. E malmok 
a fővárosiak és vidékiek. Azon tagok, kik al­
kalmaztatni óhajtanak, szíveskedjenek a titkán 
hivatalban magukat előjegyeztetni (Pétéifia 
Ki Anyaszövelség f hó 20-áig közölni fogj i a 
részleteket.

— Nyolc koronáért újjáalakítom nyak-
k endöit. R ikóctl 23
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Művészet
Az uj életre támadt Petőfi-dalkör. A 

Petőfi-dalkör a városháza közgyűlési termében 
julius hó 11-érr, vasárnap délelőtt II órakor 
farija rendes közgyűlését. Felkéretnek a dalkör 
iránt érdeklődők, valamint az alapitó, pártoó, 
rendes és működő tfgok, miszerint e régi jé- 
hirnevü igízi hazafias érzületű egyesületet 
ujjáébreszfö tisztújító közgyűlésen minél na 
gyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Ez 
a kálómmá! (elhivatnak a dalkör régi : lapító s 
pártoló, rendes tagjai, hegy régi tagsági jo­
gaik fepntsrtását jelentsek be Ganovszky Lajos 
nenzfárnok urnái a Hunyadi utcában lév ö 
Hangya-üzleiben, hol uj alapiló, pártoló, ren 
des tagsági jelentkezetek is elfogadtatnak. A 
da'kör alapi ó tagjaiul legújabban beléptek a 
következők. Tordai Tivadar 
Schneider János és neje 200, 
és neje Kirá y Juliska 200. 
Szűcs István, Madai Imre és 
100—100 koronával. A dalkör 
augusztus 2 iki liazafies napra és azt megelő­
zően augusztus 1-én az Arany Bika szálloda 
dísztermében megtartandó dal,' zene, tombola 
és reggelig tartó n u’a'ságára.

<s neje 200. 
Nagy Sándor 
Sz>bó Gábor, 
Fekete Gácor 
már készül az

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* A budapesti Belvárosi színház vendég­
játéka. Rendkívül érdekes színházi estében lesz 
része ma a debreceni közönségnek. A Vígszín­
házban ugyanis ma kezdi meg három estére 
terjedő vendégjátékát a budapesti Belvárosi 
színház művész gárdája. Bajor Gizi, Petheő 
Attila, Matány, Dvorzsák Baby. Erődy fellépté­
vel ma Schönherr világhírű müvét, mely Buda­
pesten nagy sikert aratott, a Gyermektragédiát, 
Vasárnap a .Három csésze tea“ vígjátékot ad­
ják. A szenzációsan érdekes előadásra emelt 
nelyársk mellett jegyelővét.

* Vasárnap délután a budapesti Belvárosi 
színház vendégjátéka nem emelt helyárakkal. 
Vasárnap délután 5 órai kezdettel rendes hely­
árakkal a budapesti Belvárosi színház művész­
gárdája a Három csésze tea c. vígjátékot játsza 
el. Jegyelővét.

* Kis lord. Régi kívánságnak már a deb­
receni közönségnek, hogy a színház igazgató­
sága sdassa elő a Kis lord cimü énekes víg­
játékot. A bájos és érdekes cselckményü da­
rab a jövő heten kerül műsorra. A főszerepet 
With Böske, a gyermekprimadonna játsza.

* Ravengar III. Harmadik rész .Küzdelem 
a levegőben“ kalandor dráma 6 felvonásban 
az Apollóban. Előadások 5-7 és 9 órakor.

* Jutta, dráma a párisi élet fertőjéből 5 
felvonásban Brúnó Becarli és Violetta Nopieroka 
főszereplésével. Szülők bűne — Gyermekek 
atka, Degeneiáció, érzékiség, éivezelhajhászás. 
elkényeztess az egyik oldalon, — óriási erő, 
intelligencia, munkakedv, tehetség a másik ol­
dalon. Itt bűnt követnek el a szülők egymás 
ellen és gyermekeik iránt, — amott a jó mag. 
amely minden emberben szunnyad, szülők sze- 
retete és helyes nevelés által virággá étik 
Nagyszerű cselekmény,amelyérdekfeszitönfolyik 
A film tele van erkölcsi értékkel, mely a me­
rész jeleneteknél nem felejti el a’ néző az er­
kölcsi felfogás tisztaságát. Csak 16 éven felü­
liek nézhetik. Bemutatja ma az Aranybika mozi.

* Femina, olasz szerelmi tragédia 6 fel­
vonásban. Igen érdekes és változatos ez a 
naiairiias, ininucn izében izgalmas dráma. Itala 
Manz:ni szépsége és klasszikus játéka elbűvöli 
a nézőt. Bemutatja az Uránia.

SPORT
Feihivái. Felhívom az atlétikai szakosztá­

lyom előadóit és képviselőit, hogy a f hó 1 l-'n 
d. e. 10 órakor az Arany Bika leimében tar­
tandó keiü.'e i gyűlésre megjelelni sdvesked- 
le,!ek. A gyűlésen rétztvesz dr Vadas Gyula is 
a MASz at', szakosztályárak előadója. Sennyei 
kér. előadó. ’

Birkózás. F. hó 10 én az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete által rendezendő sportver­
seny legizgalmasabb száma a birkozőve seny 
L*-Sf’ F- ,ver8enyen Debr cen váró? kiválóbb 
birkczúr küzdenek a ÉME L, II. és 111. jelzésű 

jelvényeiért A résztvevők szombit d. u. 4 éra­
kor jelentkezni tartoznak. Somo jai László, 
Koos Jlnos, Uj'aky Jenő, Bódog h László, Mar­
kovié« József, Csukás József, György Mihály, 
Pau'ovich Béla, Mészáros Litván. Paulovich Pál, 
kerü éti előadó.

A debreceni Tornargyesület vasárnap dél­
után 4 órakor országos atlétikai versenyt ren­
dez nagyerdői sporttelepén, amelvre benev zt« 
a budapesti Ferencvárosi Torna Club Szablvá.- 
Péter gyalog’ó bajnokot, Lányi Miksa és Rátz 
Nándor gyaloglókat, a Magyar Atlétikai Club 
Gáspár Jenő magas , Gíspár Dezső távol- és 
hármasugró és Pítspöky Gyula 110 méteres 
gátfutó bajnokot és Fedák Béla rövidtávfuló’, 
a Magyar Tcs gyakorló« Köre Kuruncry Lajos 
rövidtávfutó bajnokot és Vogel Antal középtáv 
futót, a Budapesti Epyelemi Atlétikai Club B> 
rács László gátfutó, Bedő Pál su'v és dLz- 
koszdobó és Aczél Pál fávclugró bajnokot <s 
Rikóy Hetit k. Peréryi Gju a ér Koszta Gyula 
rövid- és középiávfutó!;?t, az Egyetértés Spott 
C'ub Király Pál hosszufávfutó bajnokot a 
Munkás Testedző Egylet Lichter Sándor gya­
loglót, az Óbudai Torna Egylet Gergye János 
sulydobót. Azonkívül a Nyiregyhbi Torna és 
Vívó Egylet Pelrasovizky Leó többszörös ke­
rületi bajnokot, a Kkvárdai Sport Egylet Kc- 
zits Ferenc, a Hajdúböszörményi Torna Egylet 
Bécsi Péter és Zolnay András és a Hajdú­
nánási Atlétikai Club Kovács László kerüle i 
bajnolof. A helybeli összes sportegyletek is 
teljes számban indítják versenyzőik el úgy, hogy 
minden számban nagyszerű eredmények és szép 
küzdelmek fogják a közönséget gyönyörköd 
tetni. Jegyelővetel Mentze Henrik sportcikkek 
áruházában.

APÓI, 1,0
Péntek—Vasárnap 

3 nap 
RfivgngaríII. 

IH. rész:
Kürdeíem a ievsgöben. 

kalandor történet (. felvonásban. 
Csak 16 éven feliUit'k nézhetik.

Előadások 5, " és 9-kor.

VISALIA
1 'étitek - VasAmao
3 nap. Olasz film

Femina
1 ragéilia 6 felvonásban 
Főszereplő: Ita'ia Almi- 
ranle Maugini. 16 éven 

felüliek nézhetik.
Előadások 7 es 9-kor.

AÄÄXY KSKxl SíOSíl
Péntek Szombat Vasárnap 

JUlíát
Dráma a párisi élet fertőjéből. Ffis-ereplök : 

Vio etta Napierska, Bruns Decarli.
Csak 16 éven felüliek nézhetik.

Előadások 7 és 9-kor.

A Debreczeni Gőztégfagyár Részvénylárs. 
Tizenkettedik és Tizenharmadik évi 

rendes közgyűlését 
1820. julius hó £0. napjén, d. e. 11 órakor 

ebreczenben, a Debreczeni Első Takarékpénztár he- 
■yiségében tartja 
Tárgysorozat:

lése 19Í8AZ19f9.ZévekSröl. éS felii«e!öbizt>,‘^g í<-‘ten- 

á'ianit-?«n ó és 1919. évi egyesített mérleg meg- 
Ääa ifán?.a Zaíh°Za,a! a tiszta iöVí:de,e"’tl0va 

íisyelebÍzotat^ZarészZvf‘alf -az .'^gatóság és fa­
gyában " felmentvén)- megadása tár-

4. 1 igazgatósági tag választása 1 évre.
dalm-i2á\^H»il®azga,z?.ág'• és telügyelőbízottság java­

sának megállapítása. (Alapsz. 26. és 98 6) 
Debreczen, 1920. julius. 1

A Oebrenzeni Gözléjjlagyár rt 
Igazgatósága.

társzó?, u'^Vs. testesek a mai naptól kezdve a 
......... “^jisegcoen megtekinthetők.

r-.t , £*9y®ln»aztetés I Mindazon részvényesek 
'nva megjelenni és szavazati jogukat

gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az^ösz 
lőVf ’ C "em, íáíÓ jelvényekkel egy i( a közgyS 

előtt 3 nappal a Debreczeni Első Ta\arékpénXnáí

Mérleg 1919. december hó 31-én.
, ■ . V^y°" ■ Ingatlanok 643.47736. Adósok 2925 — 

, Árukészlet 310 465 79. Összesen
■ ,8 te-. Te,’er Részvénytöke 200.000 — Érték­
csökkenési larlaiék 109.80901, Hitelezők 632 55491 
. vereség 16.5’4-23, Összesen i 58.868 15. ‘ ’

tfFZu,íe,Leredmény az 1918. és 1919. évről.

ssa öSs,^Äiie''afh An,-“a""iS 

Debreczen, 1919 december 31.
T^adar ^zahó ki*’n.yve1^ igazgatóság Szent-Királyi 

.* V ,1 Laxos> Ser'y Gusztáv. A fclügvelőbi- 
zottság Komlóssy Dezső, Szabó Sándor, Steinberger 

Adolf.

társasán J.i

APRÓ HIRDETÉSEK.
Csekély 

nyugdíjas hivatalnok kö­
zépke ru neje megbízható 
házvezetőnői vagy gazd- 
asszonyi állást szeretne 
elfog alni, falura vagy — 
pusztára is elmegy ahová 
férje is odaniehetne. Meg­
bízható jelig- re a kiadóba.

Eladó
elegáns bak'szoba bútor 
lakással és egy hires zon­
gora Női tuhák, ágyhu­
zatok, férfi gummi kabát. 
ErtekeznidéiutánKossirth- 

utca 22.

8 HP
cséplő garnitúra felsze­
reléssel sürgősen eladó, 

Kaba Csukás János.

Sélyegzögyái jós véső- 
intézet 

PAULÓ I.
Batthyányi -u. 22.

I elefon : 1365.

Eadö házhelyen 
300—300 négyszögöt terü­
letek a Gyenn. kmenhely 
mellett Mester-utca révén 
Csigekerti-utcíra és Bal­
mazújvárosi-útra fi-onttai 
Értekezhetni Gazdák Bank­

jánál, Kossuth-u. 1~.

PosVóhuliíidékoí 
a legmagasabb árban vá­
sárol, bármilyen mennvi. 
séget Libándi Péterfi -1 4

Ezüst pénzt 
veszek bármilyen menv- 
nyiségben Steiner Mihály 

Burgondia-utca9

Tán at keresek 
egy üzemben levő jó jö­
vedelmező gyárvállalathoz 
100.000 koronával. Cim a 

kiadóhivatalban.
Irodámban 

kisegítő kisasszonyt kere­
sek Márton ügyvéd Piac­

utca 44.

Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elfogad

Koros Sándor
Iér!l-sza6ő wmn Plec-i.fiS.
Saját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

FORGÁCS !. ] 
: HtíÓRÁ-S, {Ollll-ilegt. : |

M. Nagy Mihály
kalapos mester Péterfia-u. 8 (Saját ház.)
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál­
landó nagy választék kész kalapokban.

Fabriczius Gézánó Rickl Róza
hagyatékához tartozó Szécbenyi-utca 31 sz 
ház és a Sitnonyi ut 5. Sz. 1200 négyszögöles 
kert nya aióval együtt f hó B^én, pénte­
ken délután 4 kor a Széchenyi-utcai 
háznál tartandó önkéntes árverésen eladatik 
Árverési feltételek Dr Fejér Ferenc ügyvéd iro­
dájában Simonffy-u. 2—a) megtudhatók. — Az 
ingatlanok eladása után nyomban az összes 
bútorok, ékszerek és ezüstnemWek 
szintén elárvereztelek. Az ékszerek és ezüst- 
neműek pénteken d. e. 10—1 óráig a Széchenyi 

utcai háznál megtekinthetők.

* Kovács és Kazánszenet, Akác
* müfát, Roman cementet, Tűzi- 
■ fáí vagontéteiUen és méter- 
j mázsánként azonnaii szállj»

tásra ajánlok

j Pelyánszky Oreszi
I Szobos.zfai.ut i. sz. Miklós-utcza végén. 

Vidéki rendelési is eszközlök.

uMuuuiiu&uKOöy hyjcimtjUK 
„ i - termésrendelet értelmében minden tér- 

H 5k° k?le V04 !ubus 3-ig a városi lisztiro- 
. eleJenten>. hogy a folyó gazdasági év­
ben hány hold búza, rozs vagy kétszeres ve­
rese volt. löbbszöri felhívásaink daczára még 

*x '?nn,a’c °b’an°k, akik bejelentési köte­
lezettségüknek nem tettek eleget. Közélelme­
zési miniszter urnák 13500-1920. számú táv­
mi '♦ ete aIaPÍán saját érdekükben figyel- 

e ru énekeiteket, hogy bejelentési kö-
SéRÜkín.ek leSkésöbb folyó hő li-ig, azaz 

<■ rnápig feltétlenül és a törvényes követ- 
h!L?énZek íerhe a,att ,egyenek eleget, mert a 
. J S /^Pasztájából származható súlyos 
következményekért csak Önmagukat okolhatják 

Debtecen, 1920. julius 8.


